Het IKF heeft aantal spelregelwijzigingen doorgevoerd. Kort samengevat zijn dit de volgende wijzigingen:
1. 4.4: Er is een regel toegevoegd waarin de coach verantwoordelijk is voor de acties en gedrag van iedereen die op de bank zit.
De coach is verantwoordelijk voor de acties en het gedrag van andere personen die verbonden zijn aan het team en op de bank zitten.
1. 5.4: Er zijn wijzigingen in wie de bal uit neemt na een technische time-out, maar middels de uitzonderingen is geregeld dat alle wedstrijden in twee helften gespeeld worden.
Na de technische time-outs in beide speelhelften begint het spel opnieuw met een beginworp voor het team dat balbezit had op het einde van de voorgaande periode met dezelfde regels als voor het starten van een Golden Goal-periode (zie 5.3).
1. 6.3: Er is een zinsnede toegevoegd hoe om te gaan met bepalen van de afstand van de armlengte.
Bij het beoordelen van de afstand op armlengte tussen de aanvaller en de verdediger moet de scheidsrechter rekening houden met (door eventueel te visualiseren) hoe de afstand zou zijn bij een rechtopstaande aanvaller en verdediger.
1. 7.4: Bij de vrije worp is nu geregeld dat de aanvallers eerst positie mogen kiezen, tevens is de volgorde in dit artikel gewijzigd.
· Na het signaal voor de vrije worp (zie scheidsrechtersignalen) laat de scheidsrechter de aanvallers hun positie innemen. Op het moment dat de vrije worpnemer de bal in handen heeft of kan nemen en de overige aanvallers zijn opgesteld, scheidsrechter geeft het 4-secondensignaal (zie scheidsrechtersignalen). 
· Hiermee begint de voorbereidingsperiode, die de verdedigers maximaal vier (4) seconden de tijd geeft om zichzelf te positioneren. Alle spelers moeten aan alle vijf hieronder beschreven voorwaarden voldoen voordat de scheidsrechter fluit om de vrije pas te nemen. 
· De scheidsrechter hoeft niet de volledige vier (4) seconden te wachten. Als voor die tijd aan alle voorwaarden is voldaan, dient hij onmiddellijk te fluiten.
1. 7.6: De scheidsrechter heeft de mogelijkheid om de (assistent)coach de rest van de wedstrijd te verbieden de bank te verlaten.
De scheidsrechter heeft de mogelijkheid de coach of assistent-coach te verbieden de bank te verlaten zonder zijn toestemming gedurende de rest van de wedstrijd. 
1. 7.6: De tijdstraf is geen experiment meer, maar wordt in klassen met schotklok overal toegepast. Krijgt iemand op de bank een gele kaart, dan mogen er door dat team geen time-outs en wissels aangevraagd worden gedurende die periode. Wordt er iemand vanaf de bank weggezonden dan mag de (assistent-)coach niets meer. 
Onderstaand geldt alleen voor de zaal competitie en niet voor de veld competitie.

Als een speler een gele kaart heeft gekregen: 
· Als de speler in het veld staat, moet hij worden gewisseld en gedurende 4 minuten zuivere speeltijd op de bank zitten. Hij mag pas na die periode de bank verlaten voor een warming up of als vervanger het veld betreden; 
· Indien de speler een wisselspeler is, mag hij pas na 4 minuten zuivere speeltijd de bank verlaten voor een warming up of als vervanger het veld betreden; 



Als het gaat om andere personen die aan het team verbonden zijn, een gele kaart hebben gekregen: 
· Als het de coach of assistent-coach is, moeten beiden gedurende 4 minuten zuivere speeltijd op de bank blijven zitten. Voor die periode verliezen zij het recht om naast hun plaats op de bank te verlaten, ook: 
· instructies geven aan de spelers van het team; 
· het aanvragen en/of gebruiken van een time-out (zie 5.8); 
· een vervanging aanvragen en uitvoeren (zie 5.9). 

· Als het om andere personen gaat die aan het team verbonden zijn, verliezen de coach en de assistent coach gedurende 4 minuten zuivere speeltijd het recht om:
· Hun recht om de plaats op de bank te verlaten; 
· instructies geven aan de spelers van het team; 
· het aanvragen en/of gebruiken van een time-out (zie 5.8); 
· een vervanging aanvragen en uitvoeren (zie 5.9). 

Een persoon die een rode kaart krijgt, moet het speelveld verlaten en in het voor toeschouwers gereserveerde gebied gaan zitten of de zaal geheel verlaten, waar hij ook voor kiest en: 
· Als hij een speler is, moet hij worden vervangen en het speelveld verlaten; 
· Als het gaat om andere personen die aan het team verbonden zijn moet hij het speelveld verlaten. De hoofd coach en assistent-coach verliezen alle coaching rechten en moet de rest van de wedstrijd op de bank zitten. Na een periode van 4 minuten kan de aanvoerder de coach vervangen bij het aanvragen van een time-out en het aanvragen en uitvoeren van wissels. 
In de uitzonderingen voor de veldcompetitie zijn de volgende wijzigingen doorgevoerd:
7.6: De oude tekst zoals die van toepassing was in de spelregels voor gele kaarten zonder tijdstraf is nu alleen van toepassing op het veld, daar is dus geen tijdstraf.

In een wedstrijd moeten minimaal 6 spelers in het veld staan.



Coach en assistent-coach 
· Elk team wordt vergezeld door één coach die op de bank moet zitten die aan het team is toegewezen. Het is hem toegestaan zijn plaats op de bank te verlaten op een manier die anderen niet stoort en buiten het speelveld aan de zijde van de spelersbanken blijft om: 
· instructies te geven aan de spelers van het team; 
· een time-out aan te vragen en / of te gebruiken (zie 5.8); 
· een vervanging aan te vragen en uit te voeren (zie 5.9). 

· Elk team kan ook worden vergezeld door een assistent-coach die op de bank moet zitten die aan het team is toegewezen. 
Het is hem toegestaan zijn plaats op de bank te verlaten op een manier die anderen niet stoort, waarbij hij buiten het speelveld blijft aan de zijde van de spelersbanken, om instructies te geven aan de spelers van zijn team.
De assistent-coach neemt de taken van de coach alleen op zich als de coach niet meer aanwezig is.

· Op elk moment tijdens de wedstrijd mag slechts één van de coaches de bank verlaten.

· Van de coach en de assistent-coach wordt verwacht dat ze zich voor aanvang van de wedstrijd kenbaar maken aan het scheidsrechtersduo.


· Het betreden van het speelveld zonder toestemming van de scheidsrechter of misbruik maken van het recht om hun plaats op de bank te verlaten, moet worden beschouwd als wangedrag (zie straffen).

· Als ze als speler aan de wedstrijd deelnemen, kunnen ze niet meer worden beschouwd als coach en/of assistent-coach en vervallen de rechten als coach. 

· Als er op enig moment geen coach of assistent-coach aanwezig is, gaan de taken naar de aanvoerder (zie 4.3).

· De assistent-coach neemt de taken van de coach alleen op zich als de coach niet meer aanwezig is. 

· Op elk moment tijdens de wedstrijd mag slechts één van de coaches de bank verlaten.


Vervangende spelers 
· Het maximale aantal vervangende spelers is zes (drie mannen en drie vrouwen). 

· De vervangende spelers moeten tijdens de wedstrijd op de bank blijven zitten, behalve voor een warming-up voorafgaand aan de vervanging. 

Aanvoerder 
· Eén speler van elk team is de aanvoerder. Dit moet een speler zijn die de wedstrijd start en blijft gedurende de hele wedstrijd aanvoerder van het team. 

· Deze speler kan deze rol alleen opgeven als hij niet meer deelneemt aan de wedstrijd vanwege een blessure of rode kaart. In dit geval moet een van de andere spelers als aanvoerder worden aangewezen. 

· De aanvoerder draagt een duidelijk zichtbare band of tape in een contrasterende kleur ten opzichte van zijn shirt op het bovenste deel van de arm (of bij mouwloze shirts bovenop een schouder). Hij vertegenwoordigt het team en is verantwoordelijk voor het correcte gedrag van zijn spelers. 

· De aanvoerder heeft het recht om de aandacht van de scheidsrechter te vestigen op alles wat hij wenselijk acht in het belang van de goede voortgang van de wedstrijd. Elke handeling moet op een redelijke en correcte manier en te goeder trouw gebeuren en mag niet te vaak plaats vinden. Misbruik hiervan en / of kritiek op de scheidsrechter moet worden beschouwd als wangedrag (zie 7.6 straffen). 

· Bij afwezigheid van de coach van het team neemt hij de extra taken van de coach op zich.

Andere personen verbonden aan het team 
· Het maximum aantal andere aan het team verbonden personen die op de bank mogen zitten is vier (4), naast de coach. 

· Ze moeten tijdens de wedstrijd allemaal op de bank blijven zitten, behalve de assistent-coach en het lid van de medische staf van het team, die de bank mag verlaten om een geblesseerde speler te onderzoeken / behandelen en alleen het speelveld mag betreden met de toestemming van de scheidsrechter.



Scheidsrechters 

Hun taken zijn: 
· het vaststellen van de geschiktheid van de zaal, speelveld, materiaal en uitrusting 
Voorafgaand aan de wedstrijd stelt het scheidsrechters duo vast dat alle omstandigheden (volgens hoofdstuk 1, 2 & 3) aan de eisen voldoen en dat deze omstandigheden tijdens de wedstrijd worden gehandhaafd. Zij mogen in dit opzicht geen slordigheid tolereren. 
Gevaarlijke obstakels in de hal of een erg gladde vloer zijn redenen om de wedstrijd niet te starten. 
De scheidsrechters moeten zich bewust zijn van hun verantwoordelijkheid met betrekking tot blessures en ziektes die de spelers kunnen oplopen als gevolg van ongunstige omstandigheden in het speelgebied. Zij mogen ervan uitgaan dat de spelers in goede gezondheid verkeren. 

· Het aangeven van het starten, stoppen en hervatten van het spel 
Om het spel te starten, stoppen of hervatten, fluit één van de scheidsrechters. 
· Hij moet het spel starten of hervatten zodra de speler die de worp gaat nemen klaar is en aan alle vereisten is voldaan. 
Het scheidsrechtersduo moet het spel stoppen wanneer: 
· actie moet worden ondernomen als gevolg van veranderde omstandigheden zoals veld, materiaal of uitrusting (volgens hoofdstuk 1, 2 & 3); 
· een doelpunt is gescoord; 
· een overtreding moet worden bestraft; 
· het einde van elke periode is bereikt; 
· er een oneerlijk voordeel ontstaat (volgens 4.6 e); 
· een speler bloedt; 
· een speler die valt en/of geblesseerd raakt zonder contact, en niet onmiddellijk kan opstaan, en in een positie blijft die een mogelijk gevaar vormt voor hemzelf en anderen; 
· wangedrag of inmenging door het publiek plaatsvindt; 
· beide teams opzettelijk om de beurt passief spelen (zie 6.9); 
· het niet mogelijk is om de wedstrijd voort te zetten vanwege onvoltalligheid in de opstelling. Minimaal 6 spelers


-	actie te ondernemen wanneer een partij een oneerlijk voordeel verkrijgt door omstandigheden buiten het spel 
Nadat hij heeft gefloten om het spel te stoppen, laat de scheidsrechter de spelers terugkeren naar hun positie en geeft de bal aan het team dat balbezit had moeten hebben. 
Voorbeelden van oneerlijk voordeel zijn: 
· de scheidsrechter hindert een verdediger waardoor de aanvaller een scoringskans krijgt; 
· de verdediger valt als gevolg van een toevallige botsing tussen aanvaller en verdediger waarbij geen van beide spelers een overtreding heeft gemaakt. In deze gevallen stopt de scheidsrechter het spel en laat de verdediger zijn positie innemen; 
· een speler kan de bal niet vangen omdat het publiek een grenslijn heeft overschreden. Indien naar het oordeel van de scheidsrechters de speler normaal de bal zou hebben gevangen, dan zal het scheidsrechters duo de bal aan de betreffende speler geven. 

Behandeling van geblesseerde spelers 
· Een geblesseerde speler mag worden behandeld gedurende een periode van één minuut vanaf het moment dat de medische verzorger de speler heeft bereikt. Als de speler na één minuut niet geschikt wordt geacht om onmiddellijk verder te gaan, moet hij, mits de blessure zodanig is dat hij veilig kan worden verplaatst, onmiddellijk van het veld worden verwijderd en vervangen worden. 
· Tijdens de behandeling van een blessure moeten spelers in hun vak blijven en de coaches moeten handelen volgens 4.4. 
· In het geval van een bloedende speler, moet de speler het speelveld onmiddellijk verlaten en mag hij niet terugkeren voordat het bloeden is gestopt, de wond is bedekt en het bloed is verwijderd.


Passief te spelen 
Wanneer een speler of team, op enig moment tijdens de wedstrijd, speelt op een manier die uitsluitend gericht is op het behouden van balbezit. Het maakt niet uit of dit gebeurt bij het opbrengen van de bal van verdediging naar aanval of in het aanvalsvak waar acties gericht moeten zijn op het creëren van scoringskansen. 
Voorbeelden van passief spelen zijn: 
· te lang wachten met het passen van de bal; 
· buitensporig passen met als doel het opbrengen van de bal naar de aanval te vertragen; 
· de bal terugspelen van de aanval naar de verdediging, tenzij dit wordt gedaan om een aanvallende actie op te zetten; 
· buitensporig passen zonder schotkansen te creëren; 
· het opzettelijk negeren van duidelijke schotkansen; 
· beide teams spelen passief om beurten of lijken de score te accepteren zoals deze is, zonder ambities om deze te veranderen. 

De scheidsrechter fluit niet onmiddellijk om het spel te stoppen wanneer: 
· in de laatste fase van een wedstrijd met een geringe voorsprong het winnende team besluit voorzichtiger te spelen en grote risico's te vermijden; 
· de strategie van het verdedigende team verandert en dit team probeert hun tegenstanders te dwingen om schotkansen te nemen door minder actief te gaan hinderen en het risico van een doelpunt te accepteren, in de hoop dat een niet succesvol schot een betere kans biedt om de bal te bemachtigen. 

In beide gevallen mag het spel zich echter niet louter richten op het behouden van balbezit. 

In het spel van het aanvallende team moeten acties gericht op het creëren en benutten van scoringskansen herkenbaar blijven. 

Bij het beslissen of spelers al dan niet passief spelen, moeten de scheidsrechters de volgende punten in gedachten houden: 
· de technische vaardigheid van de spelers; 
· de mate waarin de tegenpartij alles in het werk stelt om scoringskansen te voorkomen of balbezit te krijgen. 



Vrije worp 
· Positie van de vrije worp 
De vrije worp wordt binnen het vrije worp gebied genomen (zie afbeelding 3), door een speler in het aanvalsvak die met één voet direct achter het strafworppunt staat. 

· Hoe een vrije worp te nemen 
Na het signaal voor de vrije worp laat de scheidsrechter de aanvallers hun positie innemen. Op het moment dat de vrije worpnemer de bal in handen heeft of kan nemen en de overige aanvallers zijn opgesteld, scheidsrechter geeft het 4-secondensignaal (zie scheidsrechtersignalen). 
Hiermee begint de voorbereidingsperiode, die de verdedigers maximaal vier (4) seconden de tijd geeft om zichzelf te positioneren. Alle spelers moeten aan alle vijf hieronder beschreven voorwaarden voldoen voordat de scheidsrechter fluit om de vrije pas te nemen. 
De scheidsrechter hoeft niet de volledige vier (4) seconden te wachten. Als voor die tijd aan alle voorwaarden is voldaan, dient hij onmiddellijk te fluiten. 

· Voorwaarden voor het nemen van de vrije worp 
Voordat de scheidsrechter fluit voor het nemen van de vrije worp (voorbereidingsperiode) 
1. De nemer van de vrije worp moet met één voet direct achter het strafworppunt staan en de andere voet ergens in het licht gearceerde gebied achter het strafworppunt, zoals weergegeven in afbeelding 3 (vrije worp gebied). 
2. De andere drie (3) aanvallende spelers moeten buiten het vrije worp gebied staan en moeten op een afstand van minimaal 2,50 m van elkaar zijn. 
3. De verdedigers moeten buiten het vrije worp gebied staan. 
4. Geen enkele speler mag naast de paal staan met één voet aan de ene kant en één voet aan de andere kant. Ze moeten ervoor kiezen om of aan de ene of aan de andere kant te staan. 
5. In de directe omgeving van het vrije worp gebied mogen spelers geen voet tussen de benen en de voeten van een tegenstander plaatsen. 

Nadat de scheidsrechter heeft gefloten voor het nemen van de vrije worp 
6. De nemer van de vrije worp moet de bal binnen niet meer dan vier (4) seconden passen en voordat de bal zijn hand(en) heeft verlaten, mag hij het strafworppunt of een andere plek in de donkere gearceerde zone zoals weergegeven in afbeelding 3 (vrije worp gebied) niet aanraken met een voet of ander lichaamsdeel. 
7. Aan voorwaarden 2, 4 en 5 (hierboven) moet zijn voldaan totdat de bal in het spel is gebracht. 
8. Aan voorwaarde 3 (hierboven) moet worden voldaan totdat de nemer van de vrije worp een duidelijk zichtbare beweging van de bal, een arm of een been maakt. Het maakt niet uit of deze beweging daadwerkelijk tot een pass leidt of bedoeld is als schijnbeweging

Wanneer de bal in het spel wordt gebracht 
De bal wordt in het spel gebracht, nadat de scheidsrechter heeft gefloten voor de te nemen vrije worp, wanneer de nemer van de vrije worp de bal passt en een van de volgende drie zaken zich voordoet: 
· een speler van het verdedigende team raakt de bal aan; 
· een andere speler van het team van de aanvaller raakt de bal aan terwijl hij met beide voeten in contact staat met de vloer buiten het vrije worp gebied en de bal duidelijk een afstand van minstens 1 m (gemeten over de grond) door de lucht heeft afgelegd; 
· de bal volledig buiten het vrije worp gebied is gekomen. 

Straffen 
De scheidsrechter kan elke onsportieve actie van een speler, coach, vervangende speler of elke andere persoon die aan een team is verbonden, beschouwen als wangedrag, b.v. ontoelaatbare vormen van commentaar, elke vorm van discriminerende opmerkingen of acties of demonstratieve gebaren tegen de scheidsrechter of een andere wedstrijddeelnemer (zie 4.1 tot 4.10) en toeschouwers. 

In het geval van wangedrag kan de scheidsrechter: 
· de persoon informeel waarschuwen dat hij zijn manier van spelen of zijn gedrag moet veranderen; 
· de persoon formeel waarschuwen door hem een gele kaart te tonen; 
· dezelfde persoon voor de tweede keer formeel waarschuwen door hem een tweede gele kaart te tonen, gevolgd door een rode kaart; 
· in geval van ernstig wangedrag de persoon onmiddellijk wegsturen door hem een rode kaart te tonen. 
· De scheidsrechter heeft de mogelijkheid de coach of assistent-coach te verbieden de bank te verlaten zonder zijn toestemming gedurende de rest van de wedstrijd. 

Tijdens de zaalcompetitie: 
Als een speler een gele kaart heeft gekregen: 
· Als de speler in het veld staat, moet hij worden gewisseld en gedurende 4 minuten zuivere speeltijd op de bank zitten. Hij mag pas na die periode de bank verlaten voor een warming up of als vervanger het veld betreden; 
· Indien de speler een wisselspeler is, mag hij pas na 4 minuten zuivere speeltijd de bank verlaten voor een warming up of als vervanger het veld betreden; 

Als het gaat om andere personen die aan het team verbonden zijn, een gele kaart hebben gekregen: 
· Als het de coach of assistent-coach is, moeten beiden gedurende 4 minuten zuivere speeltijd op de bank blijven zitten. Voor die periode verliezen zij het recht om naast hun plaats op de bank te verlaten, ook: instructies geven aan de spelers van het team; 
· het aanvragen en/of gebruiken van een time-out (zie 5.8); 
· een vervanging aanvragen en uitvoeren (zie 5.9). Als het om andere personen gaat die aan het team verbonden zijn, verliezen de coach en de assistent coach gedurende 4 minuten zuivere speeltijd het recht om: Hun recht om de plaats op de bank te verlaten; 
· instructies geven aan de spelers van het team; 
· het aanvragen en/of gebruiken van een time-out (zie 5.8); 
· een vervanging aanvragen en uitvoeren (zie 5.9). 

Een persoon die een rode kaart krijgt, moet het speelveld verlaten (zie 1.1) en in het voor toeschouwers gereserveerde gebied gaan zitten of de zaal geheel verlaten, waar hij ook voor kiest en: 
· Als hij een speler is, moet hij worden vervangen en het speelveld verlaten; 
· Als het gaat om andere personen die aan het team verbonden zijn moet hij het speelveld verlaten. De hoofd coach en assistent-coach verliezen alle coaching rechten en moet de rest van de wedstrijd op de bank zitten. Na een periode van 4 minuten kan de aanvoerder de coach vervangen bij het aanvragen van een time-out en het aanvragen en uitvoeren van wissels. 

Voorbeelden van acties die kunnen worden beschouwd als wangedrag: 
· elke onsportieve actie als ontoelaatbare vormen van commentaar of demonstratieve gebaren tegen een andere deelnemer aan de wedstrijd of toeschouwers; 
· beledigingen uiten, ongeacht aan wie ze zijn gericht; 
· het maken van opmerkingen naar de scheidsrechter over zijn kennis van de regels; 
· het speelveld verlaten zonder de scheidsrechter te informeren; 
· herhaaldelijk de regels overtreden, vooral na een waarschuwing; 
· een tegenstander slaan, stompen, trappen of opzettelijk omverlopen; 
• het opzettelijk bewegen van de paal tijdens een schot; 
• het opzettelijk gooien van de bal tegen het lichaam van een tegenstander; 
• het hinderen van de nemer van een spelhervatting; 
• het voorkomen van de voorbereiding van een vrije worp of het proberen te voorkomen dat de vrije worp wordt genomen; 
• het storen van de persoon die de strafworp neemt; 
• beide teams spelen het spel opzettelijk passief om beurten of lijken de score te accepteren zonder ambities te hebben om deze te veranderen. De scheidsrechter zal beide aanvoerders samen waarschuwen dat deze vorm van spel wordt beschouwd als wangedrag en, indien voortgezet, kan leiden tot een formele waarschuwing en dat het spel moet worden beëindigd; 
• het weer innemen van de posities na een time-out te vertragen (de aanvoerder moet worden gewaarschuwd); 
• de scheidsrechter niet informeren over een vervanging (de coach moet worden gewaarschuwd); 
• een coach of assistent-coach die het speelveld betreedt zonder toestemming van de scheidsrechter; 
• een coach of assistent-coach die het recht misbruikt om zijn plaats op de bank te verlaten (zie 4.4); 
• een aanvoerder die het recht misbruikt om de aandacht van de scheidsrechter te vestigen op alles wat hij wenselijk acht in het belang van de goede voortgang van de wedstrijd en / of kritiek op de scheidsrechter (zie 4.3); 
• de bal ver buiten het veld gooien; 
• de bal trappen als het spel is onderbroken; 
• tijdrekken bij het wisselen van vak. 

· Een persoon die een rode kaart wordt getoond moet worden vervangen door een vervanger, en moet het speelgebied verlaten (zie 1.1) en in het voor toeschouwers gereserveerde gebied zitten of de zaal helemaal verlaten, al naar gelang hij verkiest. 
· Met betrekking tot de coach heeft de scheidsrechter ook de bevoegdheid om hem te verbieden de bank te verlaten zonder zijn toestemming gedurende de rest van de wedstrijd. 
· De rechtsbevoegdheid van de scheidsrechter, met betrekking tot voorvallen van wangedrag waarvoor een kaart kan worden getoond en het voorval kan worden geregistreerd op het wedstrijdformulier, is vanaf het moment dat het teamformulier is ingeleverd (waarin wordt aangegeven welke spelers zullen starten en welke spelers vervangers zullen zijn), totdat het wedstrijdformulier is ondertekend door de aanvoerders en de scheidsrechter. 
· Als er wangedrag plaatsvindt vóór de wedstrijd of tijdens de rustpauze, dan zal de gele of rode kaart op dat moment aan de bovengenoemde persoon worden getoond en de aanvoerder en coach van beide teams worden geïnformeerd voordat de volgende helft begint.
